
Protokoll 04.12.2023 

Sitzungsleitung: Johannes Kiening 

Protokollführung: Jette Sophie Lippert 

Anwesende: Oliver Puruckherr (nachfolgend Oli P.), Moritz Drescher, Emely Nicht, Johannes 

Kiening, Jette Sophie Lippert, Kevin Hoffmann, Hanna Stoffel 

Anwesende Assoziierte: Kei Steinberg 

Gäste: 

Entschuldigte: Tigo Stolzenberger, Katharina Groß, Lea-Sophie Müller, Florian Ziller 

Unentschuldigte: Nils Grünert 

ruhende Mandate: Lucas Ammann, Kim Miehe, Bastian Rottenau 

Sitzungsbeginn: 19:09 

Sitzungsende: 19:33 

  

  

Tagesordnung: 

1. Begrüßung 

2. Protokolle und Berichte 

3. Finanzen 

3.1. Bericht der Finanzerinnen 

3.2. Finanzanträge 

4. Sonstiges 

4.1 Anfrage elbMUN 

4.2. Vernetzungstreffen der FSRe 

4.3. Stugako Powi Antwort Prüfungsbeschwerde 

4.4 Wahlinfostände 

  

1. Begrüßung 

Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden. Mit 7 von 12 stimmberechtigten Mitgliedern ist 

der Fachschaftsrat beschlussfähig. 

  

2. Protokolle und Berichte 

Das Protokoll vom 27.11.23 wird einstimmig angenommen. 

  

 



Berichte 

  

2.1. Institutsratssitzung des IfP vom 29.11.23 

Kevin berichtet, dass, das Institut Lust auf eine Feier hat. Es wird angestrebt die Jubiläumsfeier 

öffentlich für Studierende zu machen und man freut sich über eine Zusammenarbeit mit dem 

FSR. Außerdem sollen die Studierenden im Institutsrat ein Stimmrecht bekommen. 

  

3. Finanzen 

  

3.1. Bericht der Finanzerinnen 

Oli P. berichtet, dass, der FSR für die ESE unterm Budget geblieben ist. Allerdings kommen 

noch weitere Ausgaben demnächst hinzu (Wahlen, Konstituierenden Sitzung, IB-Fahrt). 

  

3.2. Finanzanträge 

  

Finanzantrag XX 

Antragsteller:in: Tammo Schmitt 

Antragsgegenstand: Glühpunsch für die Wahlen 

Betrag: 50€ 

Antragstext: Um die Wahlmotivation zu steigern wird Glühwein & Punsch zusammen mit dem 

FSR PHIL ausgeschenkt. Der PIG übernimmt die Kosten des Punsches. 

  

Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 

  

4. Sonstiges 

  

4.1 Anfrage elbMUN 

  

Sehr geehrtes Team des FSR-PIG,   

mein Name ist Katharina Heinemeier und ich bin aus dem Team Finance des Vereins “Elbe 

Model United Nations” (elbMUN e.V.), der auch für nächstes Jahr im April wieder eine circa 

einwöchige elbMUN-Konferenz in Dresden unter der Schirmherrschaft des Sächsischen 

Landtagspräsidenten organisiert.  Um diese Konferenz auf die Beine stellen zu können, 

benötigen wir  finanzielle Unterstützung von einer ganzen Reihe von Sponsoren. Es 



wäre  deswegen großartig, wenn Ihr, wie auch im letzten Jahr, einen  finanziellen Beitrag zu 

diesem Projekt leisten könntet. Ich bitte daher  um eine Rückmeldung, ob Ihr Euch eine 

finanzielle Förderung erneut  vorstellen und wenn ja, in welchem Umfang Ihr die 

nächste  elbMUN-Konferenz unterstützen könnt. Wenn Ihr Fragen zum Ablauf der  Konferenz, 

der finanziellen Förderung oder Sonstigem habt, dann meldet  Euch gerne jederzeit! 

Mit freundlichen Grüßen 

Katharina Heinemeier 

  

Oli P. berichtet von der Finanzlage des FSRs. Mit den noch folgenden Ausgaben (Wahl, etc.) 

würde der FA unsere Kapazitäten für eine Klausurtagung im kommenden Jahr einschränken. 

Oli P. plädiert dafür, den FA nicht zu unterstützen.  

Moritz schlägt vor, dass die Gruppe sich nochmal im Februar melden soll, wenn wir wissen wie 

viel Geld wir für die Klausurtagung haben. Oli P. findet den Vorschlag gut, schlägt Ende 

Februar/Anfang März als Datum vor. Oli P. schreibt dafür der Gruppe eine Mail. 

  

4.2. Vernetzungstreffen der FSRe 

  

Liebe FSRe, 

  

Unser halbjährliches Vernetzungstreffen steht wieder an, also hier die wichtigsten Infos. 

  

Das Vernetzungstreffen wird am 13.12. ab 19:30 stattfinden. Damit wir also besser planen 

können für wie viele Snacks wir sorgen müssen, tragt euch bitte in die Umfrage ein: 

https://dud-poll.inf.tu-dresden.de/r-lYUVMmTQ/ 

  

Der Veranstaltungsort wird noch bekannt gegeben, trotzdem wollen wir euch schon einladen 

einen ganz wunderbaren Abend voll mit großartigen Menschen mit uns zu verbringen. 

Schreibt uns bitte so bald wie möglich, ob ihr Anliegen habt die Ihr mit uns allen besprechen 

wollt, damit wir diese auf die Tagesordnung schreiben können. Ihr könnt auch schon mal 

darüber nachdenken, ob ihr das nächste Vernetzungstreffen veranstalten wollt. 

  

Natürlich wollen wir nach dem Plenum auch noch etwas Spaß haben und deshalb können wir 

es kaum erwarten euch mit unserer FSR-Tradition zu überraschen: ein Spieleabend! 

https://dud-poll.inf.tu-dresden.de/r-lYUVMmTQ/


Von uns gibt es genügend Snacks für den Abend und einige Gesellschaftsspiele, aber wenn ihr 

eigene Spiele mitbringen wollt, dürft ihr das natürlich gerne tun. 

  

Wir freuen uns auf euch, lasst euch vom Schnee nicht unterkriegen und wir sehen uns am 

13.12.! 

  

Liebe Grüße 

Euer FSR Allgemeinbildende Schulen 

  

Kevin merkt an, dass, am 13.12. bereits die FSR PIG Weihnachtsfeier stattfindet. Oli P. schlägt 

vor eventuell zuerst zum Vernetzungstreffen zu gehen und dann die Weihnachtsfeier zu 

machen. Dafür sollte sich der PIG/Phil nochmal absprechen, um zu klären wer zum 

Vernetzungstreffen gehen will und wann die FSR PIG/Phil Weihnachtsfeier geplant ist. Emely 

schreibt dazu in die Telegram Gruppe. 

  

4.3. Stugako Powi Antwort Prüfungsbeschwerde 

  

Kevin bringt nochmal die Beschwerde von Anna Frohburg bezüglich der Klausuren von Prof. 

Dr. Marianne Kneuer auf. Frau Prof. Hürlimann wird sich diesbezüglich mit Frau Prof. Kneuer 

besprechen. Anna hält uns diesbezüglich auf dem Laufenden. 

  

4.4 Wahlinfostände 

  

Liebe FSR-Menschen, liebe StuRa-Exekutive, 

  

an dieser Stelle möchte ich nochmal Werbung machen für die Wahlinfostände während der 

Uniwahl. Sie finden an allen 3 Wahltagen von 09.00 - 15.00 Uhr vor dem HSZ und von 11.00 

- 15.00 Uhr in der Alten Mensa statt. Bitte guckt, ob ihr es nicht vielleicht schafft, diese 1 

Stunde oder mehr zu betreuen. Das Pad dafür findet ihr 

hier: https://pentapad.c3d2.de/p/v5EJzckcl3E96Xvw7sZR. Schreibt euch gern ein und gern in 

Klammern, von welchem FSR ihr seid oder von welcher anderen Gliederung.  

  

Leider haben wir bei den letzten Ständen nicht immer genug Menschen gefunden, die geholfen 

haben.  

https://pentapad.c3d2.de/p/v5EJzckcl3E96Xvw7sZR


  

Dies lag auch an der späten Kommunikation, seitens der Liegenschaften und dadurch auch von 

mir. Das tut mir sehr leid. Ich mache zum ersten Mal an der Organisation solcher Stände mit 

und hab sicher noch lerne auch gerade viel für die nächsten Male. Zudem arbeiten wir alle, mir 

inklusive gerade auch hart an der Belastungsgrenze. Ich hoffe dennoch, dass wir in den 

nächsten  Tagen ein paar großartige Stände auf die Beine stellen. 

  

Liebe Grüße 

Max Trotte 

  

Oli P. erklärt kurz den Inhalt der Mail. Bei Interesse können sich die Mitglieder per Link 

eintragen. 

  

 

Nächste Sitzung:   11.12.2023 

  

Sitzungsleitung:   Kevin 

  

Protokollführung:   Emely 

  

Sitzungsabmeldungen: Hanna 

  

  



  

Abkürzungsverzeichnis 

  

'Ja-Stimmen'/'Nein-Stimmen'/'Enthaltungen' -  Notation der Abstimmungsergebnisse 

AG - Arbeitsgemeinschaft 

FakRat - Fakultätsrat 

FSK - Fachstudienkommission 

FSO - Fachschaftsordnung 

FSR - Fachschaftsrat 

IB - Internationale Beziehungen 

IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft 

IfS - Institut für Soziologie 

IR - Institutsrat 

KoWi - Kommunikationswissenschaft 

KVV - Kommentiertes Vorlesungsverzeichnis 

MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis 

MuWi - Musikwissenschaft 

PoWi - Politikwissenschaft 

StuRa - Studierendenrat 

VV - Verfahrensvorschlag 

 

 


